
Пермский край – предварительные итоги 2013 года
Добрый день, уважаемые гости. Мы рады приветствовать Вас на нашем «Деловом завтраке». Приятно отметить, что наши встречи стали доброй традицией. В течение последних лет мы активно сотрудничаем со средствами массовой информации, большое количество статистических данных размещается и на нашем официальном сайте, так как приоритеты работы Пермьстата – это открытость нашей деятельности и доступность официальной статистической информации. На нашем сайте кроме оперативной информации Вы можете найти и ежемесячный доклад «Социально-экономическое положение Пермского края», и статистические сборники «Пермский край в цифрах» и «Статистический ежегодник». Наверное, Вы обратили внимание, что зачастую нами приводятся не просто показатели по Пермскому краю, а в сравнении с другими субъектами России – регионами ПФО и Уральского экономического района. Это объясняется особенностью расположения нашего региона: с точки зрения деления нашей страны на федеральные округа – мы находимся в Приволжском федеральном округе, с точки зрения экономической географии – мы относимся к Уральскому экономическому району. 
Мы совершенствуем способы и методы распространения официальной статистической информации. В 2013 году мы выпустили два карманных сборника: «Пермский край, 2013», посвященный году охраны окружающей среды в России, международному году статистики, а также 150-летию Центрального статистического комитета и «Город Пермь, 2013», посвященный 290-летию со дня основания города Перми. Какой из них лучше подойдет к кофе – попробуйте. 
Кроме этого, нами выпущен статистический сборник «Пермский край и Коми-Пермяцкий округ: от референдума до наших дней», посвященный десятилетию со дня проведения референдума об объединении двух субъектов России. Мы расширили тематику статистических публикаций на сайте, а именно публиковали пресс-выпуски к различным праздничным датам, таким как День работника культуры, День Российского предпринимательства, Международный день защиты детей, Международный день пожилых людей, Международный день врача, День матери и другим. 
В 2014 году мы начинаем новый цикл своих публикаций – «Статистическая девятка». Используя необычный формат публикации мы попробуем доходчиво рассказать пользователям о наиболее интересных фактах развития статистической науки, о статистиках, о мифах и крылатых фразах о статистике, о переписях в разные годы, о различных сферах нашей жизни глазами статистиков. Первый выпуск – исторический – уже на сайте.
Теперь от истории к дню сегодняшнему. Закончился 2013 год. Пермьстат приступил к подведению итогов года. Обращаем Ваше внимание, что итоги носят предварительный характер. Сегодня мы хотим озвучить некоторые показатели социально-экономического развития нашего края в сравнении с показателями по России в целом и по субъектам Российской Федерации. 
…

Пермский край – промышленный регион. Индекс промышленного производства в январе-декабре 2013 года составил 104,7%, причём наибольший рост производства произошёл в обрабатывающих видах экономической деятельности и составил 105,3%. Среди регионов ПФО Пермский край занимает второе место, уступив лидерство по индексу промышленного производства Нижегородской области, а среди регионов Уральского экономического района мы лидируем. Индекс промышленного производства в целом по Российской Федерации составляет 100,3%.
…

Хуже дела в сельском хозяйстве. В 2013 году в Пермском крае вновь произошло снижение объёмов производства продукции сельского хозяйства – к уровню предыдущего года ее произведено на 4,5% меньше; при этом производство продукции растениеводства сократилось на 2,8%, животноводства – на 6,2%. Напротив, в среднем по России производство продукции сельского хозяйства возросло на  6,2%. Среди субъектов Приволжского федерального округа первое место по производству продукции сельского хозяйства занимает Республика Башкортостан (116,6%). 
…

Особое внимание в 2013 году уделялось строительству жилых домов.
В 2013 году на территории Пермского края построено 13443 квартиры общей площадью 1 миллион 4 тысячи квадратных метров, что на 22% больше уровня предыдущего года. Мы находимся на 6 месте среди регионов ПФО, первое место занимает Республика Башкортостан, где в 2013 году жилья построено в 2,5 раза больше, чем в Пермском крае. 
Кроме этого, в 2013 году на территории края введены в действие общеобразовательные учреждения на 224 ученических места, детские сады – на 1179 мест, родильные дома на 105 коек и другие объекты социально-культурного назначения.
…

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника за январь-декабрь 2013 года составила 24790,7 рубля и возросла по сравнению с прошлым годом на 11,9%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, выросла на 4,2%. Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы сложился по виду экономической деятельности: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 47,5% (от среднекраевого значения). 

После принятия соответствующих нормативных актов по улучшению ситуации в социальной сфере уровень среднемесячной начисленной заработной платы работников образования, здравоохранения и предоставления социальных услуг возрос, но пока он ниже, чем в среднем по краю: заработная плата  по виду деятельности «Образование» составляет 87,1% от среднекраевого значения, «Здравоохранения и предоставление социальных услуг» – 91,7%.
…

Уровень инфляции – это наиболее часто обсуждаемая тема. За год инфляция в Пермском крае составила 6,5%, такой же уровень инфляции сложился и в целом по России.  Продовольственные товары в крае подорожали в среднем за год на 6,2%, непродовольственные – на 5,9%, цены на услуги возросли на 7,9%. 
В Пермском крае в течение года наибольшее удорожание в группе продовольственных товаров наблюдалось на сливочное масло, сыры, молоко и молочную продукцию, а также алкогольные напитки; подешевели масло подсолнечное, мясо и птица, фрукты и цитрусовые. Среди непродовольственных товаров также как в предыдущем году существенно подорожали табачные изделия – почти на 31%. Стоимость бензина автомобильного ежемесячно увеличивалась в среднем на 0,5% и в целом за год возросла на 6,6%, стоимость дизельного топлива возросла на 7,2%.

В Пермском крае в 2013 году отмечалось увеличение цен как на первичном, так и на вторичном рынках жилья. Первичное жильё за год выросло в цене на 2,8%, а вторичное – на 3,9%. В IV квартале 2013 года один квадратный метр жилья на первичном рынке стоил в среднем около 49 тысяч рублей, а на вторичном – почти 44 тысячи рублей.

…

О демографической ситуации в Пермском крае. По предварительной оценке на начало 2014 года на территории нашего края постоянно проживало
2 635 862 человек, это почти на 1400 человек больше, чем год назад. Сохранилась в прошедшем году и положительная тенденция увеличения численности населения, как за счёт естественного, так и за счёт миграционного прироста. Однако если естественный прирост, превысив уровень 2012 года (на 106 человек), достиг 1584 человека, то миграционная составляющая существенно сократилась  (с 1910 до 22 человек). 

Надо отметить, что общий прирост населения (т.е. и естественный и миграционный) наблюдалась лишь в трёх регионах ПФО. Кроме нашего края, это Республики Татарстан и Башкортостан.

Рождаемость в крае в 2013 году сохранилась практически на уровне прошлого года. Традиционно мальчиков родилось больше чем девочек на 998 человек. Всего же на свет появилось 38754 малыша (спр.: меньше на 93 человека, чем в 2012 году или 0,2%). Две трети этих детей родилось у женщин в возрасте 20-29 лет. Однако ежегодно случаются как ранние, так и поздние роды. Так в 2013 году 527 детей родилось у мам, в возрасте моложе 18 лет, в тоже время 496 детей родилось у мам, возраст которых превышает 40 лет. 
За прошедший год в Прикамье родилось 389 двоен и 5 троен. С гордостью можем сказать, что тройня родилась у сотрудницы Пермьстата.
Несколько снизился в крае и уровень смертности (спр.: на 0,3% или 107 человек), но в целом за год ушло из жизни 37170 человек. Причём 28% из них люди трудоспособного возраста. Основными причинами смертности остаются болезни системы кровообращения (55,7%), новообразования (14,2%) и несчастные случаи, отравления и травмы (12,3%). Из числа погибших от неестественных причин наибольшее число приходится на самоубийства (спр.: 952 чел.) и убийства (519 чел.), транспортные несчастные случаи (693 чел.) и случайные отравления алкоголем (539 чел.).

Таковы основные показатели социально-экономического развития Пермского края за 2013 год.
…

В 2014 году кроме текущих статистических наблюдений Пермьстат будет проводить выборочные обследования населения по социально-демографическим проблемам различных тематик. Кроме этого, уже начата подготовка к микропереписи населения в 2015 году. Подробнее об этом Вам расскажет начальник отдела статистики населения и здравоохранения Кожанова И.Г.
…

Система федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам проводится органами статистики во исполнение соответствующего постановления Правительства Российской Федерации. Какие в этом году мы проводим обследования, на какие вопросы предстоит ответить домохозяйствам, Вам расскажет начальник отдела статистики уровня жизни и обследования домашних хозяйств Манылова Э.К.
…

Одними из наиболее востребованных со стороны различных пользователей являются показатели статистики цен. Учитывая важность информации о динамике цен для оценки макроэкономических процессов и уровня жизни населения, а также необходимость более подробного ее представления, Росстат в 2013 году начал размещать в открытом для всех пользователей доступе данные об уровне потребительских цен в разрезе городов. Каждый пользователь имеет возможность сравнить цены на отдельные виды товаров в городах, расположенных в различных регионах Российской Федерации, а также сопоставить их с ценами на товары в тех магазинах, в которых он осуществляет покупки. Каким образом происходит регистрация цен, какие товары и услуги нами обследуются, Вам расскажет начальник отдела статистики цен и финансов Пряхина Н.А.
Белянин Владимир Алексеевич,

Руководитель Пермьстата
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