Микроперепись населения-2015
[bookmark: _GoBack]Наряду с выполнением текущих статистических работ по демографии, перед отделом статистики населения и здравоохранения в этом году стоит очень важная задача - это проведение микропереписи населения. Напомню, что это социально-демографическое обследование будет проходить на всей территории нашей страны (включая Крымский федеральный округ) в октябре месяце и охватит примерно 2% частных домохозяйств России или около 2,4 млн. человек.
Выборка по Пермскому краю (в среднем 1,8% домохозяйств, город – 1,6%, село - 2,5%) является репрезентативной, каждый район представлен определенным количеством счётных участков в зависимости от численности проживающего там населения, и позволяет получить итоги в целом по региону,
а также по городской и сельской местности. Обследованию подлежит около 40 тысяч человек, из них примерно две трети горожане и треть - сельские жители.
Конечно, обследование с таким процентом выборки не может в полной мере заменить перепись населения. Но в тоже время, тщательно продуманная (сбалансированная) программа опросного листа (включает 28 вопросов), применение научно-обоснованной методологии позволят до проведения очередной Всероссийской переписи населения, получить актуальную информацию о демографических процессах, происходящих в стране, включая оценку текущих изменений численности населения, числа и структуры частных домохозяйств.
Кроме того, в ходе предстоящей микропереписи населения будут апробированы новые методы сбора сведений, а именно, посредством использования планшетных компьютеров. Вот с такими планшетами наши переписчики 3 октября выйдут на свои счетные участки. Информация, получаемая от населения, будет вводиться сразу в электронные опросные листы и, по сути, тут же начнется ее обработка. Традиционные методы заполнения переписных листов на бумажном носителе сохранятся только в исключительных случаях (поломка компьютера, отказ респондента участвовать в обследовании с использованием компьютера и т.д.). Опросные листы в бумажной и электронной формах полностью идентичны друг другу по составу и оформлению.
Внедрение новых методов сбора сведений обусловлено как международным опытом проведения переписей, так и изменениями в области информатизации общества. А для нас, это еще будет и «генеральной репетицией» использования планшетных компьютеров при проведении сплошных переписей (сельскохозяйственной в 2016 г., ВПН раунда 2020 г.).
Конечно, внедрение современных технологий требует от нас совершенно другого подхода к подбору кадров и его обучению. Буквально за 2 дня претенденты на должность переписчика должны не только научиться «включать-выключать» этот современный гаджет, но и полностью освоить программу по заполнению электронных анкет и проведению формально-логического контроля. Поэтому учеба будет проходить очень интенсивно. В настоящее время Росстатом разрабатываются мультимедийные программы обучения и проверочные тесты на знание материала. Только после успешной сдачи своеобразного экзамена,
с человеком будет заключен контракт. 
За время проведения обследования в среднем переписчик должен обойти 150 помещений и опросить примерно 400 человек.
Ни специальных шарфиков, ни кепочек в современных не простых экономических условиях, при микропереписи не будет. Но кроме обязательного удостоверения (установленного образца, имеющего определённую степень защиты, действительно только при предъявлении паспорта) наших переписчиков можно будет узнать по светоотражающим браслетам.
При подготовке к этому обследованию в 2014 году нами была проделана большая работа. В рамках актуализации выборочной совокупности единиц наблюдения микропереписи были тщательно изучены населенные пункты, попавшие в выборку. Это были помещения, в которых проживало население при проведении Всероссийской переписи населения 2010 года. Конечно, изменения есть! Особенно в деревнях и посёлках было обнаружено много пустующих и заколоченных домов. Невооружённым глазом видно, что продолжается отток населения из мелких населенных пунктов в крупные города. 
Сейчас мы приступаем к следующему этапу подготовки к микропереписи - формированию оргпланов в разрезе городских округов и муниципальных районов. Это уже практически «финишная прямая» перед переписью.
Основные этапы работы и наиболее значимые документы мы размещаем в свободном доступе на нашем сайте в разделе актуальная информация/ МПН-2015, где любой желающий может с ними ознакомиться.
