ПРЕСС-РЕЛИЗ
В среду на территории Пермского филиала МЭСИ 

состоялась on-line лекция представителя Пермьстата 

для работников образовательных учреждений Пермского края.
В среду 22 мая состоялась лекция-семинар для работников образовательных учреждений Пермского края, на которых возложены обязанности по заполнению формы № ЗП-образование  «Сведения о численности и оплате труда  работников сферы образования по категориям персонала». 
Необходимость проведения открытой лекции – семинара вызвана повышением достоверности и объективности информации о численности и оплате труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. 

В режиме on-line на территории Пермского филиала МЭСИ лекцию вела Новикова Елена Геннадьевна – начальник отдела статистики труда, науки, образования и культуры Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю.
Справочно: 

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 17.07.2012 № ПР-1798 и поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 19 сентября 2012 г. № ОГ-П12-5559 и формирования информационной базы для мониторинга реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» органами государственной статистики в 2013 году ежеквартально проводится федеральное статистическое наблюдение показателей средней заработной платы  отдельных категорий работников, занятых в сферах образования, здравоохранения,  науки, культуры, социального обслуживания, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. 

