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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Выборочное федеральное статистическое наблюдение 
состояние здоровья населения в 2021 году

В сентябре 2021 года на территории всех субъектов Российской Федерации в рамках национального проекта «Демография» Росстат проводит Выборочное наблюдение состояния здоровья населения (далее – ВН СЗН 2021) с объёмом выборочной совокупности 60 тыс. домохозяйств.
В Пермском крае обследование пройдет на 39 счётных участках, 27 из которых находятся в городской местности и 12 – в сельской местности. Период проведения опросов населения с 3 по 30 сентября 2021 года.
Сбор данных будет проводиться специально уполномоченными работниками – интервьюерами, методом обхода жилых помещений, в которых проживает население, и заполнения на основе личного опроса членов домашних хозяйств электронных вопросников с использованием планшетного компьютера. Сведения за детей в возрасте до 14 лет дают родители или опекуны. 
Интервьюеры при себе будут иметь специальное удостоверение работника федерального статистического наблюдения по социально-демографическим проблемам, действительное при предъявлении паспорта. А вот жителям никаких документов, подтверждающих свои ответы, предъявлять не нужно.
Интервьюер посетит каждое домохозяйство, попавшее в выборку. Для участия в обследовании домашнее хозяйство выбирается путём научного отбора с применением методики случайной выборки. Интервьюер задаст несколько предварительных вопросов о составе домохозяйства, и затем проведёт опрос членов домашнего хозяйства. 
Каждого респондента спросят об оценке состояния своего здоровья, о рационе и режиме питания, о занятиях физкультурой и спортом, о повседневной физической активности, об отношении к табаку и алкоголю, и т.д. В заключение опроса интервьюер проведет измерение веса, роста респондентов и артериального давления у взрослых.
Все данные, полученные в результате опроса, в обязательном порядке признаются конфиденциальными, будут обезличены и не подлежат распространению. 
Результаты этого обследования предназначены для разработки эффективных мероприятий и программ, нацеленных на улучшение состояния здоровья населения, оказание своевременной и качественной медицинской помощи населению России.
Итоги проводимых опросов за два предыдущих года в целом по РФ и в разрезе регионов размещены на интернет-сайте Росстата. Там же опубликованы нормативные акты, методологические указания, содержание вопросников и размещение выборки. 
По всем возникающим вопросам Вы можете обращаться в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермьстат), Отдел статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств по тел. +7 (342) 236-49-30 доб. 2-38#.

