27 июня в России День молодежи. О молодежи Пермского края по данным Всероссийской переписи населения 2010 года

День молодежи занимает достойное место среди международно признаваемых праздников. Это легко объяснить: именно молодые люди, яркие и энергичные, определяют перспективы славной истории страны. В Российской Федерации День молодежи официально утвержден в 1993 году и отмечается 27 июня. 
По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года (ВПН 2010) 
в Пермском крае 562,3 тыс. человек – это молодежь в возрасте 16-29 лет. Следует отметить, что численность молодежи в межпереписной период сокращалась более интенсивно, чем в целом население края. Так число жителей Прикамья снизилось 
на 6,5%, а численность возрастной группы 16-29 лет – на 11,7% или 74,4 тыс. человек. Позитивным аспектом, характерным для данной возрастной когорты, является относительное равновесие в соотношении полов. 
Численность молодежи Пермского края 
(по данным переписей населения, тысяч человек)









Данные переписи показали, что в крае 525,6 тыс. человек в возрасте 16-29 лет имеют образование основное общее и выше. Уровень образования молодежи в межпереписной период характеризовался ростом имеющих послевузовское, высшее и неполное высшее образование. На 1000 человек, указавших уровень образования, высшее имели 140 человек, неполное высшее – 92, среднее профессиональное – 275.Одновременно на момент переписи 2,8 тыс. человек не имели начального общего образования, из них 1,8 тыс. - неграмотные.
Впервые при переписи населения была получена информация о числе лиц, имеющих ученую степень. Среди молодежи было 338 кандидатов и 23 доктора наук.
Из всех молодых людей, ответивших при переписи на вопрос о состоянии в браке, большинство из них указали, что в нём не состоят. В браке проживали  38,2% молодых мужчин и женщин, причём более чем у трети из них  этот брак не  был зарегистрирован. 
Население в возрасте 16-29 лет по состоянию в браке
(тысяч человек)










Традиционно замужних женщин больше, чем женатых мужчин. Так среди женщин указали состояние в браке 117,2 тысяч, а среди мужчин только 88,3 тысяч. По данным ВПН 2010 женщины чаще создавали семьи в возрасте 23-29 лет, а мужчины -
 в 25-29 лет.
Женщинами в возрасте 16-29 лет было рождено 140,2 тыс. детей. При этом 30,6% женщин (81,5 тыс. чел.) родили одного ребенка, двух детей родили 23,3 тысячи женщин (8,8%), трех – 2,9 тысячи (1,1%), четырех и более – 0,7 тысячи (0,3%). 
Не родили ни одного ребенка 157,6 тысячи женщин.
По данным ВПН 2010 в Пермском крае 570,2 тыс. человек в возрасте 15-29 лет проживали в частных домохозяйствах. Из них 62,1% или 354,2 тыс. человек были экономически активными, почти треть или 180,5 тыс. человек – экономически неактивными и 6,2% не указали экономическую активность. Экономически
активные юноши составляли 67,7% от их общего числа, а экономически активные девушки – 56,8%.
Среди экономически активной молодежи 88,1% составляли занятые в экономике, остальные являлись безработными.
Население частных домохозяйств в возрасте 15-29 лет 
по экономической активности и статусу занятых в экономике
(на 1000 человек населения, указавших экономическую активность)
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Из числа занятых в экономике
)






Из общего числа занятых в экономике абсолютное большинство молодых людей – 297,7 тыс. человек - являлись работающими по найму. 
Впервые при ВПН 2010 была получена информация о численности занятых, которые имели не одну работу. Таких в Пермском крае в возрасте 15-29 лет учтено 8,9 тыс. человек, что составило 2,9% от всего населения, занятого в экономике. 
[bookmark: _GoBack]Почти 319 тыс. молодых людей Пермского края (56,7%) источником средств к существованию указали доход от трудовой деятельности. Основным этот источник назвали 165,9 тыс. юношей и 137,3 тыс. девушек. Доход от личного подсобного хозяйства имели 43,6 тысяч человек в возрасте 16-29 лет (7,7%), пособие получали 45,9 тыс. человек (8,2%), стипендию – 41 тыс. человек (7,3%), пенсию – 18,4 тыс. человек (3,3%).
Численность молодежи, находившейся на иждивении отдельных лиц и получавших помощь других лиц или алименты составила 187,4 тыс. человек. Половина иждивенцев приходилась на возраст 16-19 лет.
Среди молодежи 412,6 тыс. человек (73,4%) указали один источник средств к существованию, 114,0 тыс. (20,3%) – два источника, 11,1 тыс. (2,0%) – три источника, 0,5 тыс. (0,1%) – четыре и более источника.
В детских домах, школах-интернатах для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стационарных учреждениях социального обслуживания, казармах, местах лишения свободы, монастырях и тому подобных специализированных учреждениях в крае проживало 18,8 тыс. человек в возрасте 
16-29 лет. Также следует отметить, что по данным ВПН 2010 в Прикамье44 человека в возрасте 15-24 лет проживали в домохозяйствах бездомных.
Юность и молодость — это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Именно они, сегодняшние школьники, студенты, молодые рабочие, предприниматели, ученые, скоро будут определять пути развития родного края. 
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