Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016

[bookmark: _GoBack]Главным нормативным актом переписи является Федеральный закон от 21.07.2005 №108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи», которым регламентировано проводить сельскохозяйственные переписи не реже, чем один раз в десять лет и раз в 5 лет между переписями будет проводиться сельскохозяйственная микроперепись на основе выборки не менее 30% объектов последней переписи. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 года № 316 очередная перепись будет проводиться с 1 июля по 15 августа 2016 года. Работа это объёмная и сложная. Поэтому подготовку к ней мы начали уже в 2014 году и продолжаем сейчас. 
Первоочередная задача подготовительного этапа: проведение работ по актуализации списков объектов предстоящей сельхозпереписи. Насколько объективно они будут составлены, тем достоверней мы получим итоги переписи. В ней будут участвовать все сельскохозяйственные организации, а также подсобные сельскохозяйственные предприятия несельскохозяйственных организаций, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан и садоводческие, огороднические, дачные некоммерческие объединения граждан. 
За межпереписной период в нашем сельском хозяйстве произошли глобальные изменения. Особенно большие перемены наблюдаются в личных подворьях. Сельское население в силу возраста не может содержать скот, обрабатывать землю, а молодежь из села уезжает.
Проведённая в 2014 году актуализация списков личных подсобных хозяйств населения сельской местности показала, что их число по состоянию на 1 сентября 2014 года по сравнению с переписью 2006 года сократилось почти  на 13%, или на 34 тысячи. За период с 2006 по 2014 год в крае прекратил существование 81 сельский населённый пункт, 28 деревень и сёл вошли в состав других пунктов. Вновь образовано 8, всего на территории края 3578 населённых пунктов. 
Значительные изменения произошли не только в частном секторе, но и в сельскохозяйственных организациях. После 2006 года часть сельхозорганизаций прекратили деятельность, часть – объединились. Перед нами поставлена задача – проследить цепочку реорганизации сельхозорганизации и переход принадлежащей ей земли следующему владельцу. Работа весьма сложная, так как полных сведений о переходе земли от владельца к владельцу на текущий момент нет ни в одной структуре. 
Ещё один из сложных участков работы - формирование списков крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. В Статистическом регистре на 1 января 2015 года и по данным земельного учёта их в крае числится свыше 3 тысяч (3398), а отчитываются в органы статистики около 600. Всю остальную «армию» фермеров предстоит выяснить.
В переписи будут участвовать все садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан, судьбу которых также предстоит проследить.
Уже в текущем году для уточнения списков объектов переписи по некоммерческим объединения граждан и по хозяйствам населения городской местности будут проведены в августе натурные обходы регистраторами.
В первой половине текущего года предстоит сформировать комиссии по подготовке проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи, как на краевом уровне, так и в каждом муниципальном образовании, а также принять нормативно-правовой  акт губернатора о проведении переписи в Пермском крае. 
Многоукладное сельское хозяйство России, представленное сельскохозяйственными производителями различных организационно-правовых форм, обуславливает дифференцированный подход в использовании различных способов сбора сведений. По сельскохозяйственным организациям будет применяться способ самозаполнения переписных листов и через систему веб-сбора. Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан в сельских и городских поселениях, некоммерческие объединения граждан посетят переписчики. Так как перепись будет проходить в летний период, то узнать переписчика можно будет по специальной экипировке: солнцезащитный козырёк с нанесённым логотипом и сигнальный жилет с капюшоном.
Безусловно, к потенциальным интервьюерам будут предъявляться определённые требования, особенно с учётом того, что в ходе переписи будут широко применяться современные технологии. Большинство переписчиков вооружат планшетными компьютерами, что существенно повысит качество информации, ускорит процесс сбора и обработки данных. Еще одно преимущество планшетов в том, что можно проследить где, когда и кем введены данные. То есть контроль за переписчиком будет полный. В связи с увеличением переписного периода с 25 до 46 дней и переходом сбора сведений на новые  технологии  нагрузка на одного переписчика возрастает в 2 раза. Но и оплата за эту работу будет в пять раз выше, чем в 2006 году.
Главное для статистики – получить объективные, достоверные данные. И Пермьстат возлагает большие надежды на помощь средств массовой информации, которые будут освещать ход подготовки и проведения этого крупномасштабного мероприятия.
