Демографическая ситуация вещь изменчивая. 

Наглядно это подтверждают и показатели численности нашей краевой столицы. Все мы помним, что при переписи 2010 года Перми не хватило около 8 тысяч человек, чтобы остаться в кагорте городов-миллионников, но прошло чуть более года и мы преодолели заветный рубеж. 

Но меняется не только численность, современное общество весьма мобильно, люди уезжают из Прикамья и приежзают в край, остаются жить, перевозят семью или вступают в брак, рожают и ростят детей и, как следствие, по различным характеристикам меняется состав населения и меняется весьма заметно. Поэтому в мировой практике в межпереписной период для получения текущей и подробной информации о населении принято проведение выборочных обследований домохозяйств. В 2015 году в России будет проведено «Федеральное социально-демографического обследование (микроперепись населения) 2015 года».
Микроперепись населения пройдет во всех субъектах Российской Федерации с 1 по 31 октября 2015 года и охватит около 2% домохозяйств – это около 2,8 млн. человек. 
По Пермскому краю обследованию подлежит – около 47 тысяч человек, из них примерно две трети горожане и треть сельские.
И хотя это микроперепись, все этапы работ, характерные для проведения полномасштабной переписи, будут проведены. И как при любой переписи сбор сведений будет осуществляться специально обученными переписчиками, путём обхода всех жилых помещений, попавших в отбор и личного опроса постоянно проживающего в них населения, и внесения ответов в опросные листы. 

Но будут и новшества. Во-первых, сведения будут вноситься в электронные опросные листы с использованием портативных планшетных компьютеров. 
Кроме того для апробации сбора сведений о населении с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Росстатом будет создан специальный сайт «Микроперепись населения - 2015». Доступ на сайт будет возможен для всех желающих жителей Российской Федерации, независимо от того, участвуете вы в обследовании или нет.

На специально созданном портале сайта «Микроперепись населения-2015» будет размещена электронная форма опросного листа, которую каждый участник Интернет-микропереписи может самостоятельно заполнить на себя и членов своего домохозяйства. 
Единственное условие участия в микропереписи в сети «Интернет» - это подтверждение согласия на обработку персональных данных желающих принять в ней участие. Защита обрабатываемой информации о населении в системе Росстата осуществляется в соответствии действующими нормативно-правовыми актами об обработке и защите персональных данных. Обеспечение конфиденциальности – одна из главных составляющих успешного проведения любой переписи.

Чтобы поучаствовать в МПН необходимо будет заполнить форму регистрации, в которой должны быть отражены следующие сведения:

· фамилия, имя, отчество;

· данные документа, удостоверяющего личность;

· страховой номер индивидуального лицевого счёта застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации (СНИЛС). При вводе СНИЛС будет проверяться его подлинность методом контрольного суммирования разрядов номера;

· адрес места жительства или пребывания; 

· адрес электронной почты, номер телефона (для обеспечения обратной связи с опрашиваемыми и уточнения предоставленных ими данных).

Полученный в ходе апробации сбора сведений о населении через «Интернет» информационный массив необходим для анализа и развития технологии использования сети «Интернет» для самозаполнения электронных вопросников при проведении переписей и федеральных статистических наблюдений. 

Несколько слов о программе микропереписи, проект которой в настоящее время проходит согласование. В проекте рассматривается 42 вопроса, по следующим направлениям:
· возрастно-половой состав населения;

· уровень образования;

· источники средств к существованию;

· экономическая активность и занятость;

· состояние в браке;

· рождаемость;

· миграция;

· гражданство;

· состав домохозяйств и семейных ячеек;
· репродуктивных планах;

· оценке населением состояния своего здоровья.
В 2014 году начинается подготовительный этап проведения микропереписи населения. В первом полугодии текущего года мы получим с федерального уровня выборочную совокупность единиц наблюдения микропереписи населения в виде перечня номеров счётных участков и номеров жилых помещений частных домохозяйств для проверки достижимости счётных участков и актуализации их состава. 

Затем территориальные органы Росстата проведут работы по наполнению этой выборочной совокупности адресами жилых помещений соответствующих счётных участков.

И уже в сентябре-октябре этого года 119 регистраторов выйдут, как у нас говорят, «в поле» для проведения натурного обхода строений и жилых помещений, сравнения данных с реальной местностью и внесения уточнений в списки адресов жилых помещений и фрагменты картографического материала. 
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