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Жилищные условия населения Пермского края

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года (ВПН 2010) преобладающая часть жителей Прикамья (98,3% населения, ответившего на вопрос о типе жилого помещения) проживает в индивидуальных (одноквартирных) домах, отдельных или коммунальных квартирах. За период с 2002 по 2010 годы численность проживающих в этих типах помещений выросла на 4,6%, при этом следует отметить, что численность населения края за эти годы сократилась на 6,5%.

Основным типом жилья среди горожан по-прежнему остается отдельная квартира (80,2% от числа указавших тип жилища). Вместе с тем, после переписи 
2002 года выросло число горожан, проживающих в индивидуальных домах (доля - 10,2%). Среди сельских жителей показатель разделился примерно поровну: 49,1% сельчан проживает в отдельных квартирах и 47,1% - в индивидуальных домах. 

Общая площадь жилья, приходящаяся на одного члена частных домохозяйств, проживающих в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, по данным ВПН 2010 осталась на уровне 2002 года и составила в среднем по краю 
18 кв. метров (в среднем по РФ – 19 кв. метров). При этом на одного сельского жителя приходится 17 кв. метров общей площади, на одного городского - 18 кв. метров. 

У проживающих в индивидуальных домах средний размер площади на 
1 человека составляет 19 кв. метров, в городской местности он несколько выше 
(20 кв. метров). В коммунальных квартирах этот показатель снизился до 11 кв. метров за счет городских коммунальных квартир, преобразованных из общежитий.

Для обеспечения комфортного проживания населения число жилых комнат в помещении должно превышать число членов домохозяйства. В таких условиях в Пермском крае находятся 236 тыс. домохозяйств, то есть 23,4% (в России - более 
13 млн. домохозяйств или 25%). 

За межпереписной период на 20% выросло число домохозяйств, проживающих в одной комнате. Также заметное увеличение (на 12%) отмечалось по домохозяйствам, занимающим 4 и более комнат, на 1,1% возросло число домохозяйств, проживающих в 3 комнатах. В тоже время наблюдалось уменьшение числа домохозяйств, проживающих в 2 комнатах (на 1,3%).

Следует отметить, что Пермский край отстает от среднероссийского уровня по условиям проживания домохозяйств, состоящих из 3 и более человек. Из 449 тыс. таких домохозяйств, 17% «ютятся» в части комнаты или в 1 комнате. Кроме того 8336 домохозяйств края занимают лишь часть комнаты.

Большая часть жителей Прикамья (61,1% из числа ответивших на вопрос) живут в домах, построенных позднее 1971 года, остальное население проживает в домах более старой постройки. Причём в домах, построенных в 1971 году и ранее, проживает 32% населения, имеющего отдельные квартиры (в среднем в РФ – 30%) и 51% жителей коммунальных квартир (в РФ – 56%). 

По сравнению с прошлой переписью на 12,5% сократилась доля населения края, проживающего в домах, построенных ранее 1957 года, и на 3,4% - в домах, построенных в 1957-1970 годах (по России сокращение соответственно на 13,5% и 5,8%). Таким образом, темпы сокращения числа жителей, проживающих в старых домах, в Пермском крае уступают общероссийским. Наш регион входит в число 
36 субъектов Российской Федерации, в которых доля населения, проживающего в старых домах, построенных до 1957 года, выше среднероссийского показателя (12%). В Прикамье этот показатель составил 13,3% (334 139 чел.). 
В домах, построенных в 1996-2002 годах, размещается 5,2% населения, а в домах, построенных после 2002 года - 5,3%. В среднем по России эти показатели составляют 6,0% и 5,7% соответственно.
В материале наружных стен домов Пермского края преобладает панель и блок, на втором месте – кирпич и камень. Из данных материалов построено более 70% домов. Также одним из основных строительных материалов является дерево, из него построено 26,8% домов, это заметно выше, чем в среднем по России (17,8%). В то же время по сравнению с 2002 годом удельный вес домостроений из дерева несколько сократился, а из кирпича и камня вырос.
В городских населенных пунктах преобладает материал наружных стен панель и блоки (43,9%), кирпич и камень (39,6%). Деревянные домостроения в городской местности составляют 13,2%, в сельской местности таковых 67%. Из кирпича, блоков, панелей на селе построены 30% домов.
Анализ полученных данных ВПН 2010 по благоустройству домов показывает, что процент обеспечения жилого фонда Пермского края электричеством несколько  выше общероссийского (97,6% и 97% соответственно), но процент использования напольных электроплит в 2,4 раза меньше среднего процента в целом по России. В то же время для сельского населения этот показатель близок к общероссийскому и составляет 10,5% (в среднем по России – 10,8%). Значительно более популярен в Прикамье газ. В целом по краю показатель использования сетевого газа превышает общероссийские показатели (61% против 55,3%), однако в сельской местности мы значительно отстаем от них (22,1% против 48,9%). Более половины сельских домохозяйств (52,1%) используют сжиженный (баллонный) газ (по РФ – 31,8%).

Центральным отоплением в 2010 году в Пермском крае пользовались 67,8% частных домохозяйств, проживающих в индивидуальных домах и квартирах. Данный показатель выше российского (в среднем по РФ – 62,6%) как по городской, так и по сельской местности. Также выше российских остаются показатели числа домохозяйств, проживающих в домах с печным отоплением (21,8% против 14,6% по России). Особенно это характерно для сельских населенных пунктов (66,8% против 40%). Отстает Прикамье и по использованию индивидуальных систем отопления. Так в целом по краю он составляет 7,8%, по городским и сельским населенным пунктам - 5,8% и 14,4%, а по России эти показатели соответственно равны 19,7%, 12%, 43%. 

Водопроводной водой из коммунальной системы пользуются 79,9% домохозяйств края, в городской местности – 90,1%, в сельской – 46,9%. Данные показатели несколько выше общероссийских. 
Водопроводы вне жилища используют 5,2% домохозяйств (колонки, скважины, колодцы), при этом доля домохозяйств в сельской местности, с таким типом водоснабжения, составляет 11,6%. Кроме того, достаточно высок (9,8%) показатель использования жителями Прикамья других источников водоснабжения, а по сельской местности он составил 33,5%.
В 2010 году горячим водоснабжением было обеспечено 68% домохозяйств Пермского края. Горячую воду из коммунальной системы получали 58% всех домохозяйств, 10% пользовались индивидуальными водонагревателями. Вместе с тем горячее водоснабжение отсутствует у 28% домохозяйств, особенно высок данный показатель в сельских населенных пунктах, где проживает без горячего водоснабжения 74,4% домохозяйств. 

Ванну и (или) душ в 2010 году имело 65,9% домохозяйств. Практически у всех домохозяйств эти удобства находились в жилище (только у 0,27% - вне жилища). Кроме того, при переписи 2010 года впервые были получены сведения о наличии у населения бани или сауны – этот вид удобств указали 22,8% домохозяйств, в сельской местности – 67,2%. Отсутствие ванны, душа, бани и сауны показали 5,5% домохозяйств края (в сельской местности – 9,8%).

Доля домохозяйств Прикамья, проживающих в жилых помещениях, оборудованных канализацией, в 2010г. составила 79% (в среднем по России - 81%). Водоотведение через коммунальную канализационную систему имели 68,4% всех домохозяйств, через индивидуальную канализационную систему – 2,7%, через систему труб в выгребные ямы – 7,8%. Канализация отсутствовала у 18,8% домохозяйств, причём в сельской местности - у 57%. 
Наличие туалета указали 96,6% домохозяйств. Почти три четверти всех домохозяйств в жилище имели туалет со смывом, у 1,5% - туалеты другого типа (включая биотуалет) и у 23% домохозяйств туалет находится вне жилища. У 67% домохозяйств сельских населенных пунктов туалеты находятся вне жилища.

Ответы населения Пермского края о способах удаления бытовых отходов показали следующее: 16,8% всех домохозяйств (РФ - 21%) пользуются имеющимся в жилище мусоропроводом, 47,2% - мусоропроводом, находящемся вне дома 
(РФ - 41%), у 11% сбор мусора осуществляется спецмашиной, 20,2% домохозяйств выбрасывают мусор в ямы, на кучи и т.п. (РФ -18%). 

Также впервые были получены сведения о наличии у населения кухни или кухонного угла. У 96,6% всех домохозяйств кухня или кухонный угол был в жилище (в среднем по России – у 94%), у 0,2% – кухня была в отдельном строении и у 0,4% этот вид благоустройства отсутствует. 
Новшеством Всероссийской переписи населения 2010 года был вопрос об обеспеченности домохозяйств информационно-коммуникационными технологиями: наличие стационарной телефонной связи, телевизионной антенны, проводного радио и доступа в сеть Интернет (включая мобильный).

В Пермском крае 54,6% (в РФ - 55%) домохозяйств имеют стационарную телефонную связь, 82,4% (87%) - пользуются телевизионной антенной, 8,6% (14%) - имеют радиоточку для проводного радио, 30% (33%) имеют в жилище доступ в Интернет (включая мобильный). 
