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КРУГЛЫЙ СТОЛ 
«НАВСТРЕЧУ ПЕРЕПИСИ 2020»

VI Всероссийский форум национального единства организован с целью создания единой общероссийской площадки, на которой представители органов государственной власти, местного самоуправления регионов Российской Федерации и специалисты общественных объединений имеют возможность обменяться опытом в реализации государственной национальной политики России. 

Организаторами Форума выступили: Администрация Губернатора Пермского края, Ассамблея народов России, при поддержке Федерального агентство по делам национальностей.
 
          23 октября  в зале «Консул» отеля «Урал» представители науки, общественных организаций и различных уровней власти в рамках круглого стола, посвященного предстоящей в 2020 году Всероссийской переписи населения,  обсудили  актуальные вопросы о мероприятиях по подготовке к переписи, о тонкостях учета национальной принадлежности и родного языка, о возможных проблемах, с которыми могут столкнуться переписчики в работе.
С информацией о  том, как происходит   подготовка к   переписи населения  2020 года на территории Пермского края,  выступила заместитель руководителя Пермьстата Кожанова Ирина Геннадьевна.
[bookmark: _GoBack] Об    особенностях  учета  и  организации переписи населения  на своих территориях  рассазали представители республик Удмуртии, Башкирии, Саратовской, Воронежской, Самарской, Омской областей,  городов Москвы и Санкт-Петербурга.
Выступающими были представлены мини-исследования, открывающие картину осведомленности и актуального отношения общественности к ВПН-2020.
В ходе обсуждений были высказаны ряд пожеланий  и  предложений, применимых к современным реалиям предстоящей переписи.
Все выступающие сошлись во мнении, что перепись важнейшее общенациональное мероприятие, которое необходимо для обеспечения самого важного диалога - народа и власти.
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