Уважаемые жители Пермского края!
Для изучения проблем занятости и безработицы Росстатом и его территориальными органами по всей России ежемесячно проводятся обследования рабочей силы. Чтобы узнать, сколько человек работает, а также количество безработных граждан и лиц, которые потенциально могут работать, но в данный момент этого не делают, осуществляется опрос населения в соответствии с критериями и определениями, утвержденными Международной организацией труда.
Опросы проводятся интервьюерами, которые обязаны при посещении домохозяйств, предъявить удостоверение и паспорт гражданина Российской Федерации. Пермьстат гарантирует конфиденциальность всех полученных сведений. Данные будут обезличены, а результаты опубликованы только 
в виде сводных итогов. 
Учитывая сложную эпидемиологическую ситуацию, с целью исключения рисков инфицирования COVID-19, все работники обеспечиваются средствами индивидуальной защиты и обязаны соблюдать безопасную социальную дистанцию при проведении анкетирования.
Участие каждого человека в обследовании очень важно. Ответы граждан позволяют сделать выводы о ситуации с занятостью и безработицей в Пермском крае и в стране в целом, а также об эффективности программ, направленных на создание рабочих мест и борьбу с безработицей. 

Проводимые обследования – это мероприятия общегосударственного значения. Опросы населения являются единственным объективным источником информации, необходимой для принятия важнейших государственных решений по созданию рабочих мест и снижению безработицы. Пермьстат обращается с просьбой об участии в проводимых обследованиях.
Для сведения. По итогам за 2020 год численность рабочей силы 
в возрасте 15 лет и старше в Пермском крае составила 
1231,6 тыс. человек, из них 94,3% – это занятые. Численность безработных – 70,5 тыс. человек. Уровень занятости населения в возрасте 15 лет и старше сложился в размере 55,1%.
За 2020 год уровень безработицы (по методологии МОТ) по Пермскому краю составил 5,7%. При этом уровень зарегистрированной безработицы составил 2,85%. Общая численность безработных, классифицируемых в соответствии с критериями МОТ, в 2,0 раза превысила численность официально зарегистрированных безработных (по состоянию на 31 декабря 2020 года). 

Среди безработных (по методологии МОТ) доля женщин в 2020 году составила 44,0%. Уровень безработицы сельских жителей (7,8%) превышает уровень безработицы городского населения (5,1%). В 2020 году это превышение составило 1,5 раза.
