ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

О проведении Выборочного наблюдения
доходов населения и участия в социальных программах в 2022 году
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации
от 27 ноября 2010 года № 946 Росстат в январе-феврале 2022 года проводит Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах с охватом 160 тысяч домашних хозяйств на всей территории Российской Федерации. 
В Пермском крае будет опрошено 2736 домохозяйств на 114 участках наблюдения, расположенных в различных муниципальных образованиях края. Отбор домохозяйств осуществляется на федеральном уровне методом случайной выборки. 
Сбор данных будет проводиться специально уполномоченными работниками – интервьюерами, методом обхода жилых помещений, в которых проживает население, и заполнения бланков обследования на основе личного опроса респондентов. Специалисты Пермьстата при себе будут иметь служебное удостоверение работника Выборочного наблюдения установленного образца и паспорт.
Все данные, полученные от респондентов, в обязательном порядке признаются конфиденциальными, будут обезличены, не подлежат распространению и используются только в сводном виде в целях формирования соответствующих федеральных информационных ресурсов о потенциале и состоянии уровня жизни населения. Сотрудники Пермьстата несут ответственность в установленном законом порядке за разглашение сведений, содержащихся в вопросниках.
Учитывая сложную эпидемиологическую ситуацию, с целью исключения рисков инфицирования COVID-19, все работники обеспечиваются средствами индивидуальной защиты и обязаны соблюдать безопасную социальную дистанцию при проведении анкетирования. 

Результаты наблюдения позволят получить информацию о фактическом уровне жизни российских семей:

· оценить тяжесть налогового и кредитного бремени, степень имущественного расслоения и уровень бедности населения;

· проанализировать, доходят ли установленные государством социальные пособия до лиц, которым они предназначены;
· определить, насколько значимы в бюджете семьи: доходы от трудовой деятельности, в том числе работающих по найму у физических лиц и от самозанятости; социальные трансферты; натуральный доход от личного подсобного хозяйства; помощь от родственников, работодателей и различных организаций.

Итоги наблюдения размещаются в открытом доступе на интернет-сайте Росстата в виде привычных статистических таблиц, а также в виде баз микроданных, на основе которых любой заинтересованный пользователь сможет самостоятельно сформировать интерактивные отчеты по интересующим показателям. 
От полноты и достоверности сведений, полученных во время опросов респондентов, зависит объективность информации, представляемой для формирования федеральных информационных ресурсов, а отсюда и принятие решений по социально-демографическим проблемам.

Дополнительную информацию о проведении данного наблюдения можно получить у специалистов Отдела статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств Пермьстата по тел. +7 (342) 236 49 30 доб.3-43#.
