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Представление о подвижности жителей Пермского края дают ответы на вопрос о месте рождения, который при Всероссийской переписи населения 2010 года задавался всему населению (включая членов коллективных домохозяйств и домохозяйств бездомных). Данные получены от 2590,8 тыс. человек, проживающих в частных домохозяйствах, т.е. в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, общежитиях, гостиницах, традиционных жилищах и других помещениях, приспособленных для жилья.
По полученным данным  лишь 44,1% пермяков с момента рождения продолжают жить в том же городе, поселке, деревне, не покидая свой населенный пункт (при этом не исключается переезд на соседнюю улицу или в другой микрорайон). Большая часть наших земляков – 51,3% переехали в населенные пункты постоянного проживания после рождения.
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Неравномерность социально-экономического развития не только регионов страны, но и муниципальных образований и населенных пунктов в границах края, вынуждает население менять место жительства. Так по результатам ВПН-2010 из 1000 человек, проживающих в частных домохозяйствах, с рождения не меняли адрес только 468 человек.
Благоприятные условия жизни, хорошо развитая инфраструктура, широкие возможности культурного и активного отдыха делают жизнь в городских центрах более привлекательной, нежели в сельской местности. Уроженцами городских населенных пунктов являются 47% жителей и столько же горожан приехали на место постоянного жительства после рождения, в сельских населенных пунктах только 34,2% коренных жителей, 64,7% – приезжих. Таким образом, городское население менее подвержено переездам и не стремится к смене места жительства.
Результаты Всероссийской переписи населения 2010 года показали, что наиболее «подвижной» категорией населения являются мужчины. Они чаще, чем женщины, стремятся сменить место жительства, чтобы получить новую работу, профессию, улучшить свое материальное положение. Так с момента рождения не меняли место жительства 40,9% мужчин и 46,8% женщин.
По данным переписи 83,8% населения моложе трудоспособного возраста с рождения проживают в населенном пункте, являющимся местом их постоянного жительства. Это связано с тем, что в детстве и юности наш адрес меняется редко, смена его, как правило, связана с переездом всей семьей.
Население в трудоспособном возрасте наиболее мобильно и не боится переездов – только 39,9% населения в трудоспособном возрасте являются коренными жителями населенных пунктов постоянного проживания.
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